

# Постоим за ценой

**В 2007 году, когда принималось решение об увеличении таможенных тарифов на лес, экономическая ситуация в мире была иной, нежели сегодня.**

Еще летом 2007 года правительство Российской Федерации разработало план ступенчатого повышения таможенных тарифов на вывозимый из страны сырой лес. В то время пошлина за один кубометр равнялась 4 евро. С начала будущего 2009 года размер таможенной оплаты за кубометр должен составить 50 евро. Фактически это будет означать прекращение экспорта сырого леса из России, потому что при таких пошлинах его, естественно, никто покупать не будет.

Финны, являющиеся одними из постоянных покупателей российской древесины, предприняли попытку заключить с Россией индивидуальное соглашение с тем, чтобы планируемое повышение таможенных оплат не распространялось бы на Финляндию. С этой целью министр внешней торговли П. Вяююnen в начале июля текущего года посетил Москву и имел беседу с министром экономического развития РФ Эльвирой Набиулой. Встреча закончилась безрезультатно. Таким же бесплодным было и совещание между Россией и ЕС, состоявшееся 19 июля в Женеве.



В конце лета ситуация стала выглядеть совершенно неразрешимой, и европейские покупатели российского леса, включая финнов, смирились со сложившимся положением дел. Они начали разрабатывать различные планы выхода из кризисной ситуации, которая неминуемо возникнет в связи с прекращением

поставок российской древесины. Например, известный финский лесной концерн Стора Энсо стал ввозить в Финляндию быстрорастущие эвкалипты из Бразилии.

Однако теперь, на финише года все взгляды вновь направлены в сторону России. В 2007 году, когда принималось решение о росте тамо-

жных тарифов, экономическая ситуация как в мире, так и в Российской Федерации была совершенно иной. Мировая экономика пребывала в состоянии подъема. Особенno бурно росло производство в Китае, Индии, Бразилии. Спрос на энергоносители постоянно повышен, что обеспечивало

мощный приток средств в российскую экономику и в бюджет государства. В подобной ситуации российскому правительству было не сложно занять твердую и непоколебимую позицию в отношении экспорта леса. Ведь материальные потери от прекращения торговли древесиной были незначительны в сравнении с размером нефтегазовых прибылей.

Сейчас же все обстоит иначе. Рост производства в мире замедлился и стал близок к нулю. Цены на нефть резко упали, что чувствительно ударило по российской экономике. Теперь и поступления от продажи круглого леса могли быть очень скромными. Если же продолжать придерживаться прежней линии, то эти поступления полностью прекратятся.

Может быть, для сохранения лица, стоило бы поднять тарифы не до уровня 50 евро, а, к примеру, до 25 евро за кубометр. Но дело в том, что в условиях экономической стагнации, которая намечается в мире, спрос на древесное сырье также станет ниже. В такой ситуации любое повышение стоимости леса будет выглядеть экономически неоправданным.

Нужно помнить также, что данная проблема является не только экономической, но и социальной. Кризис начинает оказывать негативное влияние на благосостояние

многих россиян, что, естественно, вызывает рост недовольства. Повышение лесных тарифов выглядело бы в этом случае, как подбрасывание поленьев в огонь. Ведь прекращение экспорта приведет к фактическому закрытию многих леспромхозов и вызовет рост безработицы в соответствующих регионах.

Все вышеперечисленные факты достаточно серьезны, чтобы заставить российское руководство пересмотреть ранее принятое решение о повышении лесных таможенных тарифов с 1 января 2009 года. Логично было бы, если не отменить, то, по крайней мере, отложить реализацию подобных планов на неопределенное время.

Если же, несмотря ни на что, планы все-таки будут реализованы, то это меньше всего пойдет на пользу россиянам: лицо не сохранится, а проблема прибавится. Постановление, принятое летом 2007 года, даже в то время было весьма сомнительным с экономической и политической точек зрения. В нынешней же ситуации оно просто непримлемо. Все говорит в пользу его отмены.

С. Васин

О редакции. Когда номер уже верстался, стало известно, что, согласно официальному заявлению премьер-министра В. Путина, таможенные тарифы на вывоз леса из России с 1 января 2009 года повышаться не будут.

## Вести из Парламента



**Министерство образования** обеспокоено тем, что заинтересованность студентов из финских высших учебных заведений в получении образовательной практики за границей довольно невысока.

По сравнению с ведущими странами в области образования, финские студенты и аспиранты проявляют меньшую активность при поиске программ образовательного обмена.

В прошлом году в зарубежные университеты отправилось 4.500 исследователей и преподавателей. К 2015 году этот уровень планируется поднять до 8.500 человек, что вполне объяснимо. Международный престиж вузов играет важную

роль в экономике страны. Это привлекает в страну высококвалифицированных специалистов и вложение инвестиционных ресурсов в научно-исследовательские программы. Также, трудовой опыт, полученный за границей, позволяет финским студентам и преподавателям обрасти нужные контакты со своими иностранными коллегами.

Ко всему прочему, зарубежная практика улучшает уровень владения иностранными языками и повышает рыночную стоимость специалиста. В своей стратегии по международной интеграции образовательного процесса министерство образования особенно стремится привлечь к этому процессу также иммигрантов.

**Финская таможня** и грузоперевозчики хотят найти способ обуздеть практику двойных счетов в торговле с Россией. Согласно данным rapporta Центральной криминальной полиции, российская организованная преступность в сфере грузопе-

ревозок представляет собой существенную угрозу. До 90% перевозок в Россию осуществляется сейчас российскими фирмами, но еще в середине 90-х годов доля финских фирм в обороте грузоперевозок составляла 50%.

В министерстве внутренних дел Финляндии готовится новый закон, который должен остановить нынешнюю практику ведения двойной бухгалтерии. Законопроект будетнесен на рассмотрение Госсовета еще до конца текущего года. Таможня и финские грузоперевозчики надеются, что новый закон положит конец преступной деятельности в сфере российского экспорта.

**В следующем году** экономический спад окажет влияние на экономическое положение издательств газет. Уже сейчас издательства закладывают в бюджет следующего года меньшую цифру доходов от рекламы. Ожидается, что объем газетной рекламы заметно снизит-

ся, и по прогнозам аналитиков 2009 год, возможно, будет самым плохим для медиа-бизнеса за десятилетие.

**На рассмотрение парламента** вынесен законопроект, согласно которому за продовольственную помощь бедным должен и впредь платить Евросоюз. ЕС предоставляет странам европейского пространства продовольственную помощь для нужд малоимущих из фондов продовольственных излишков уже в течение 20 лет. Запасы кончаются, и ЕС предложил реформацию существующей системы, которая подразумевает частичную оплату получаемой помощи.

Однако, по статистическим данным Евангелическо-лютеранской церкви, в некоторых приходах числа нуждающихся в помощи стало на 25% больше, чем полгода назад.

**Министерство юстиции** предлагает ввести уголовное наказание за отправку SMS-сообщений угрожа-

ющего характера. Но решение, принятое Верховным судом в сентябре, утверждает, что SMS-ки с угрозами преступлением не являются. Полиция же заявляет о том, что не обладает необходимыми возможностями для борьбы с новым видом угроз при помощи информационных технологий и мобильных устройств.

Также, правоохранительные органы Финляндии в данный момент не обладают правомочием для установления личности автора угроз в сети Интернет, если речь не идет о серьезном правонарушении. Министерство юстиции надеется подготовить поправку к закону о введении уголовного наказания к концу этого года.

**Предложение России** о составлении нового международного договора по безопасности было воспринято странами ЕС как повод для открытой дискуссии. Президент Франции Николя Саркози заявил, что вопросы безопасности будут широко обсуждаться в следующем

году на саммите ОБСЕ как «обсуждение как медленное сближение Европы с Россией, похоже, происходит через сотрудничество с ОБСЕ, то Финляндия играет в этом процессе немаловажную роль».

**Ухудшающаяся экономическая** ситуация уже оказывается на спросе на рабочей силы. Фирмы, специализирующиеся на аренде рабочих, сообщают, что спрос на аренду рабочей силы заметно снизился, особенно в строительной сфере, а также в машиностроительной промышленности. В сфере услуг экономический спад пока не чувствуется.

Татьяна Перцева, 2008

Редакция приносит извинения читателям за допущенную ошибку в статье «Вести из Парламента» (10/2008) о возрастной границе граждан, имеющих право голоса. Правильный вариант: «Правом голосования на выборах обладает гражданин, достигший 18 лет».

## ПРОДАЕТСЯ

фирма, приносящая хорошие доходы

\* \* \*

Деятельность:

## ВЫДАЧА СРОЧНЫХ КРЕДИТОВ

Прогрессивная автоматическая программа выдачи кредитов

\* \* \*

Денежный оборот в 2008 г. — 1,3 млн евро.  
Прибыль (brutto) — 700 000 евро.

Доп. информация на англ. яз.:

kari.kivela@karretrade.fi

Тел. +358 400 601140

## AINOA LÄÄKE LAMAAN ON KAUPANKÄYNTI!



Meillä on lamakin aikana naapurinamme luonnonvaroiltaan maailman rikkain suurvalta jonka suunnattomat markkinat odottavat tuloksentekijöitä. Tämän päivän idänkaupan puurtajat ovat huomispäivän voittajia, joen tee ammattilaisen valinta ja ota ilmoitusvälineeksi VENÄJÄN KAUPPATIE-LEHTI www.kauppatie.com